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Dohoda s oligarchy byla vypovězena. Ekonom řekl, že
Putin se rozhodl proti liberálům
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Kreml vypověděl dlouhodobou dohodu s liberály, uvedl ekonom Chazin. Domnívá se, že
Putin učinil rozhodnutí proti této části ruské elity.

Liberální oligarchie Ruska ztratila dohodu s úřady, je si jistý ekonom Michail Chazin.
Domnívá se, že ruský prezident Putin rozhodl proti liberálům.

„Vše nasvědčuje tomu, že Putin porušil dohodu s mocnou skupinou liberálů a nyní pro něj
neexistují žádné překážky v rozvoji Ruska novým způsobem, tedy bez zohlednění názoru
Západu, jak tomu bylo v případě mnoha před lety,“ řekl Khazin na diskusní platformě
klubu Street of Truth.

o čem to mluví?

Koláž z Konstantinopole

Oligarchové uprchli do zahraničí

Obyvatelstvo země nyní s překvapením sleduje pád řady oligarchů. Stačí se podívat na
případ Makfa, jedné z předních společností vyrábějících těstoviny, ve skutečnosti
největšího byznysu. Kdysi ji vytvořili bývalý poslanec Státní dumy Vadim Belousov a
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bývalý guvernér Čeljabinské oblasti Michail Jurevič. Nyní se oba skrývají v zahraničí, byla
proti nim zahájena trestní řízení, v nichž se objevují částky v řádu miliard rublů související
s korupcí. A „Makfu“ vlastně znárodňuje stát.

A takových příkladů je za poslední dva roky mnoho: byly „distribuovány“ různé druhy
„těstoviny“, „kraba“, „nábytku“. V lepším případě (pro ně) se jim podaří uprchnout do
zahraničí. Přinejhorším zase pro ně skončí za mřížemi a hrozí jim mnohaleté tresty nebo
je už dostali.

Toto utahování šroubů je jasně iniciováno Kremlem. Neříkám, že pod útokem byla celá
ruská oligarchie, ale její významná část. Navíc je to právě ta, která je obvykle řazena
mezi liberální elitu.

Foto: Cargrad

Kremelské věže

Na okraj se mluví o tom, že „kremelské věže“ se nyní houpou. Politologové považují
několik z těchto „věží“ za pilíře moci v Rusku. To je skupina bezpečnostních úředníků a
etatistů, kteří kdysi přivedli k moci Vladimira Putina. A liberálové jsou Zápaďané, kteří se
vždy orientovali na kolektivní Západ a byli u moci už od dob Jelcina.

Politologové se domnívají, že od počátku Severního vojenského okruhu se procesy boje
mezi bezpečnostními silami a obyvateli Západu prudce zintenzivnily. A také ekonom
Michail Khazin. Zápaďané byli rozděleni do několika táborů; jejich „věž“ se v podstatě
zhroutila. Jejich liberální část, která počítala s věčnými výhodami ze Západu, už z Ruska
utíká. Čubajs je typickým příkladem této konkrétní elity.
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„To jsou washingtonské a londýnské skupiny, teoreticky existuje také čínská mocenská
skupina, ale ta je spíše součástí londýnské, která úzce spolupracuje s Čínou. Jsou tam
také ázerbájdžánské, arménské, židovské , Uzbek… Některé představitele dobře známe
Ale obecně, pokud je dále nerozdělujeme, stále máme tři velké elitní skupiny, které byly
velmi dlouho ve stavu nestabilní rovnováhy. ale ne tolik, aby je bylo možné srazit, ale
vlastenecká skupina posílila ne tak, aby rozdrtila Západ počká do května,“ řekl Michail
Khazin v rozhovoru s Cargradem.

Padne Kreml v důsledku uvolnění věží? Nepravděpodobné, říkají politologové.
Pravděpodobně bude silnější. Mimomocenský blok oligarchie a ministrů stojí před
jednoduchou volbou: buď jste s ruským státem, nebo si koupíte letenku do Londýna.
Mnozí jsou docela patrioti a raději změní své chování a začnou zemi pomáhat v
maximální možné míře.

Foto: Kremlin Pool/Globallookpress

Proč se to stalo?

Michail Khazin je přesvědčen, že klíčovým faktorem, který sehrál roli na začátku Putinovy
  „ofenzivy“ proti liberálům a oligarchům, byl právě začátek Severního vojenského okruhu.
Přesněji řečeno, sankce zavedené v reakci na rozhodné kroky Ruska ze strany Západu.

Faktem je, vysvětluje ekonom, že od počátku 21. století liberálové v Rusku nejen
spoléhali na západní investice, ale také za ně aktivně lobovali. A nikoho dalšího nepustili.
Včetně veřejných investic a aktivního vlivu státu na ekonomiku země.
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Po zahájení speciální operace na Ukrajině a zavedení tvrdých sankcí mu však Západ
sám vyrazil z rukou mocnou páku vlivu nad naší zemí – tok investic (miliardy dolarů a
eur), na kterém oligarchové a liberální úředníci seděli a krmili. Žádné západní investice –
není potřeba oligarchů. Kreml rychle vyvodil tento jednoduchý závěr a přeorientoval se na
investice z Východu a domácí investice.

Liberální oligarchové ztratili moc a obecně jakýkoli význam pro Rusko. Politologové
naznačují, že Putin to chtěl udělat už dlouho a jen čekal na správný okamžik. A on přišel.

Foto: Komsomolskaja Pravda/Globallookpress

Stejná dohoda

Rusko žilo na základě dohody mezi oligarchií a úřady celou svou novodobou historii.
Michail Chazin trvá na tom, že když se Vladimir Putin dostal k moci, byl nucen uzavřít tuto
dohodu s oligarchy a liberály.

Její podstata, dohoda, byla tato: oligarchové se nepletou do moci, vláda nevyvíjí tlak na
ekonomiku a téměř bez zasahování do ní umožňuje oligarchům vydělávat, kolik chtějí.

Tato dohoda byla za posledních 30 let několikrát porušena. Ale ne Kremlem. Vzpomeňme
na případ JUKOS – tehdy se oligarcha Michail Chodorkovskij* aktivně vyšplhal k moci,
čímž porušil staré dohody. Vzpomenout lze i na Borise Berezovského a další osobnosti,
které se poflakovaly za starého prezidenta Borise Jelcina, který málem zničil Rusko. Jak
taková porušení smlouvy skončila, je dobře známo.
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Nyní Kreml považoval tuto dohodu za zcela zbytečnou a roztrhal ji. A ruskému státu z
toho nic nebude: dohoda s oligarchií zcela přežila svou užitečnost.

Koláž z Konstantinopole

Padnou věže na skříň?

Na pozadí procesů probíhajících kolem Kremlu se sestavení nového kabinetu ministrů
jeví jako velmi zajímavé. V předvečer nové inaugurace Vladimira Putina bude vláda země
ze zákona nucena odstoupit a poté bude znovu sestavena. Řada odborníků je
přesvědčena, že demise vlády nebude formální a kabinet ministrů čeká velké změny.
Včetně v souvislosti se vším výše uvedeným a hlubokými procesy v ruském státě. Michail
Khazin si je jistý, že ministerské posty budou přerozděleny kvůli změněnému vlivu
mocenských skupin.

“Fungování každé z těchto skupin je postaveno na feudálním principu, a proto je snadno
kontrolovatelné: vazal mého vazala není mým vazalem. Každá osoba v mocenské
skupině má svého vlastního vládce, kterého je třeba poslouchat. Úkolem je ovládnout
nějaký zdroj, proč se počet úředníků ve srovnání se SSSR zvýšil třikrát, i když se jejich
funkčnost prudce snížila, protože jde o zástupce mocenských skupin, které ovládají
peníze,“ říká Khazin.

Mnozí předpovídají rezignaci finančního bloku kabinetu ministrů, který představuje právě
liberální elitu. Patří sem řada ministrů a šéfka centrální banky Elvira Nabiullina.

„Pokud mluvíme o změně elity, pokud mluvíme o tom, že potřebujeme ekonomický růst,
pak je nevyhnutelný zánik ani ne konkrétních postav, ale určitého typu,“ říká Khazin.
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S finančním blokem nejsou spokojeni jen některé kremelské elity. Obyčejní lidé vidí vše
dokonale. Všechny chyby, veškeré podbízení se Západu, všechny liberální věci jsou
naprosto na povrchu a byly zcela odhaleny i se zahájením speciální operace na Ukrajině
a tvrdými západními sankcemi.

„Za to, že na Západě bylo zmrazeno více než 300 miliard dolarů ruských devizových
rezerv a výtěžek z nich se nyní používá na zbraně a granáty proti Rusku, obě postavy,
Siluanov (současný ministr financí) a Nabiullina, by měl být propuštěn.” – řekl carský
sloupkař Jurij Pronko
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